

Отзыв
на выпускную квалификационную работу
студента 52а группы
Прошина И. «Лингводидактический подход в изучении концепта «человек» в паремиях
английского и русского языков»

Пословичный фонд английского и русского языков отражает культурно-специфические особенности нации, каждой из которой присуща концептуализация картины мира, закрепленная в семантике языковых знаков. Данное исследование способствует пониманию менталитета и национального характера носителей этого языка. Актуальность темы обусловлена необходимостью выявления общего и специфического в пословицах и поговорках на материале английского и русского языков и теоретического осмыслиения их в аспекте проблемы взаимосвязи языка и культуры.

В первой части работы изучена теоритическая основа пословиц и поговорок; раскрыты понятия паремия, пословицы, поговорки и рассмотрено употребление пословиц и поговорок в английском и русском языке. Исследованы понятия языковой и концептуальной картины мира. Изучены интерактивные формы изучения особенностей концепта «человек» в процессе преподавания английского языка.

Во второй части исследования охарактеризованы особенности концепта «человек» в паремиях английского и русского языков. Проведен сопоставительный анализ английских и русских пословиц и поговорок в рамках выделенных семантических полей. Для решения дидактической проблемы обучения английскому языку в лингво-культурологическом аспекте автором предлагаются методические рекомендации, основанные на проведенном лингвистическом исследовании.

Структура работы построена логично. Выводы показывают умение автора работы анализировать материал, делать определенные обобщения и заключения. Исследование носит самостоятельный характер в решении поставленных задач. В ходе работы автор проявил ответственность, и добросовестность. Работа удовлетворяет требованиям, предъявляемым к дипломным исследованиям, и демонстрирует высокий уровень сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций студента. С учетом выше изложенного дипломная работа заслуживает отличной оценки.

Научный руководитель:



Смирнова А.В., к.п.н.,
доцент кафедры
английской филологии
КГПУ им. В. П. Астафьева